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Zadanie 1. 

Wyznaczenie linii wpływu Nα, Tα oraz Mα dla przedstawionej poniżej ramy. 

a) Grupa A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

α

α

L wRa =1- x
10

α

α

α



Politechnika Poznańska  ► Instytut Konstrukcji Budowlanych  ► Zakład Mechaniki Budowli 14.12.2005 
 rozwiązania zadań - kolokwium poprawkowe– MB, III rok, st. dzienne mgr 

A/B 

 

www.ikb.poznan.pl/anita.kaczor   opracował  Marcin Czaiński 

 
2 

αLwN  

Lewa część ramy 
>∈< 7,0x  

775,05

00

155,0

8,0075,008,08,0

sin1cossin

8

5,0)1

−=→=

=→=

−=

−−−=

⋅−⋅−⋅=

=

>∈<

α

α

α

α

αααα

LwNx

LwNx

xLwN

xxLwN

LwHLwRaLwN

x
LwH

x

 

785,07

775,05

005,075,0

6,0125,08,06,0
4

5
08,08,0

sin1cossin

)
10

1(
4

5

7,5)2

−=→=

−=→=

−−=

⋅+−⋅−−=

⋅−⋅−⋅=

−=

>∈<

α

α

α

α

αααα

LwNx

LwNx

xLwN

xxLwN

LwHLwRaLwN

x
LwH

x

 

Lewa część ramy 
>∈< 10,7x  

010

015,07

005,005,0

075,075,008,08,0

cossin

=→=

=→=

−=

+−−=

⋅−⋅=

α

α

α

α

ααα

LwNx

LwNx

xLwN

xxLwN

LwHLwRaLwN

 

 

αLwT   

Lewa część ramy      Lewa część ramy 
>∈< 7,0x  

2,05

00

04,0

6,01,006,06,0

cos1sincos

8

5,0)1

=→=

=→=

=

−+−=

⋅−⋅+⋅=

=

>∈<

α

α

α

α

αααα

LwTx

LwTx

xLwT

xxLwT

LwHLwRaLwT

x
LwH

x

 

010

625,05

8

10
54

45

625,05

00

125,0
4

5

)
10

1(54

045

?

=→=

=→=

=

⋅=⋅

⋅−⋅=

=→=

=→=

−=

−=⋅

=⋅−⋅=

=

∑

∑

LwHx

LwHx

x
LwH

x
LwH

LwHLwRbM

LwHx

LwHx

xLwH

x
LwH

LwHLwRaM

LwH

P

C

L

C

>∈< 10,7x

010

48,07

16,06,1

1,0106,06,0

sincos

=→=

=→=

−=

−+−=

⋅+⋅=

α

α

α

α

ααα

LwTx

LwTx

xLwT

xxLwT

LwHLwRaLwT



Politechnika Poznańska  ► Instytut Konstrukcji Budowlanych  ► Zakład Mechaniki Budowli 14.12.2005 
 rozwiązania zadań - kolokwium poprawkowe– MB, III rok, st. dzienne mgr 

A/B 

 

www.ikb.poznan.pl/anita.kaczor   opracował  Marcin Czaiński 

 
3 

12,07

2,05

16,01

6,01,0106,06,0

cos1sincos

)
10

1(
4

5

7,5)2

−=→=

=→=

−=

−−+−=

⋅−⋅+⋅=

−=

>∈<

α

α

α

α

αααα

LwTx

LwTx

xLwT

xxLwT

LwHLwRaLwT

x
LwH

x

 

αLwM  

Prawa część ramy      Prawa część ramy 
>∈< 7,0x  

15

00

2,0

5,03,0

43

5,0)1

−=→=

=→=

−=

−=

⋅−⋅=

>∈<

α

α

α

α

α

LwMx

LwMx

xLwM

xxLwM

LwHLwRbLwM

x

 

6,07

15

8,05

5,03,05

43

7,5)2

=→=

−=→=

+−=

++−=

⋅−⋅=

>∈<

α

α

α

α

α

LwMx

LwMx

xLwM

xxLwM

LwHLwRbLwM

x

 

 

010

6,07

2,02

7,05,053,0

)7(143

10,7

=→=

=→=

−=

+−+−=

−−⋅−⋅=

>∈<

α

α

α

α

α

LwMx

LwMx

xLwM

xxxLwM

xLwHLwRbLwM

x



Politechnika Poznańska  ► Instytut Konstrukcji Budowlanych  ► Zakład Mechaniki Budowli 14.12.2005 
 rozwiązania zadań - kolokwium poprawkowe– MB, III rok, st. dzienne mgr 

A/B 

 

www.ikb.poznan.pl/anita.kaczor   opracował  Marcin Czaiński 

 
4 

b) Grupa B 
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Zadanie 2. 

Obliczania przemieszczeń metodą pracy wirtualnej. 

a) Grupa A: obl. kąt obrotu cięciwy AB  
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b) Grupa B: obl. kąt obrotu przekroju A 
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Zadanie 3. 

Praca wirtualna (zadania z uwzględnieniem temperatury) 

a) grupa A: obl. przemieszczenie poziome p.A 
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b) grupa B: obl. przemieszczenie pionowe p.A 
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Zadanie 4. 

Wyznaczyć linie wpływu: 

a) grupa A: Lw RB; Lw Mαααα; 

b) grupa B: Lw MA; Lw Tαααα;  
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